

Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . .	3 frt. — kr.
Fél évre . . .	1 — 50
Nyugodt évre . . .	80
Egyes szám ára . . .	10

Előfizetési díj.

Videken:

Egy évre . . .	3 frt. 00 kr
Fél évre . . .	1 — 80
Nyugodt évre . . .	1 —
Egyes szám . . .	10

VÁCZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Hírlapdíj 3 hasásos petit sorotól 5 fr. Többszori vagy teljes díj 10 fr. Hírlapdíj 3 hasásos petit sorotól 5 fr. Többszori vagy teljes díj 10 fr.

Többszori vagy teljes díj 10 fr.

Nyitási díj 10 fr. Hírlapdíj 3 hasásos petit sorotól 5 fr. Többszori vagy teljes díj 10 fr.

Hírlapdíj 3 hasásos petit sorotól 5 fr. Többszori vagy teljes díj 10 fr.

Az előfizetési pénsek és a lap szellemi részét illető közlemények "Vác" szerkesztőségéhez fő és 84. szám alá Vácra küldendők.

Hírlapdíj 3 hasásos petit sorotól 5 fr. Többszori vagy teljes díj 10 fr.

Előfizetési pénsek és a lap szellemi részét illető közlemények "Vác" szerkesztőségéhez fő és 84. szám alá Vácra küldendők.

Hírlapdíj 3 hasásos petit sorotól 5 fr. Többszori vagy teljes díj 10 fr.

Egy kis visszatekintés, és pedig nem is messze évekre tett visszatekintés után örömmel győződünk meg róla, hogy városunk halad, és pedig némely czofok és számtalan indolens embereink ellenszegülési dacára nem retrograd irányban, hanem valósággal előre halad.

Ki hitte volna még csak egy évvel is előbb, hogy a Négyvet és Dalkör a társadalmi életre oly nagy befolyást gyakorolván, megteremessen egy színházat, s abba nélkülve színeseket és színésznőket.

Ki hitte volna, hogy ezen színház, (melyet dalköri helyiségnek is mondhatnánk, azonban jobban hangzik a színház név) közönségünknek annyi élvezetet estétnek szerezni fog.

Egy szóval, ki hitte volna, hogy e thalia temploma ma-holnap pedig már a művészetek és tudományok hajléka, pusztá létezésével azt eredményezze, hogy a társadalmi pangás Vácson megszűnjék.

Nem képs közönségünk az illető testületnek elég hállával lenni ily eredményok után.

Ezen színházban láttuk és hallottuk a mi kedves műkedvelőinket, a pompás élvezetű esték feledhetlenek.

Itt hallottuk a tudomány embercseit a női felolvasások alatt, és bússákká lehettünk rá, mert a fővárosban kívül ily gazdag tartalmú felolvasások nem voltak. Itt hallottuk Aradi kitűnő társulatának művészi színleléseit.

Ezen színházban nem létezés tette lehetővé ifjú tanulóinknak Vácson még nem látott és nem hallott vizsgájt.

Midőn tehát kis színházunkban levett fővegei vagyunk, jussunk eszünkbe, hogy fővegeinket nemcsak illemből, hanem hállából is kénytelenek vagyunk kezünkben tartani, hállából azon egyének, azon négyveti és

dalköri tagok irányában, kik a színház eszményének horderejét felfogva, azt megteremtették.

No de térjünk tárgyunkra: Nagygyümösi úri növendékeink derék kegyesrendi tanárai vezetés alatt szöveket, ének és rajzból oly vizsgát mutatnak be közönségünknek, melyről főleg a szülők már csak láblából sem fognak megfeledkezni soha. A terembe lépve, és feléledvén Krendics Ferencz rajztanár úr által, a semmi jó és szép tettekkel ki nem maradható négyvet szöveteivel feldiszipített terem szépségétől, — egyik meglepetés után a másik ére közönségünknek.

Az elszavalt egyes költemények, — közönséghez intézett szöveglátható meggyőződésünk, hogy szép tehetségtű ifjakat neveltek tanáraink.

Különösen az énekar, mely Szabady Gyula tanár úr által tanítva és lelt bemutatva, mindenkit meglepett; — az őszhangzat, az átmenetek gyönyörű kivitele, a pünködt betartása, egyszerűen az egyes dalok előadása azt tanúsítja, hogy míg egyrésztől növendékeink fogékonysággal bírnak a zenére, addig a tanár igaztalanosan elvitat hatlan tény, hogy műzálással bír, — szakember — és mi legfőbb érlem, hogy szorgalma és kitartása által oly énekkart teremtett, melyre büszké lehet.

Sok ily tanárt iskoláinknak! Meglepetések közé sorozhatni, — szintén a haladás jelül lehet venni, hogy a különben nagyon tisztelt püspökünk tiltog Pestler Antal József összes káptalanok élén szintén jelen volt a vizsgán, sőt rövid szöveglátható ifjakat a kedélynemesítő zene és dallara serkenté, — éljen a derék Főpásztor.

Végre a helybeli kegyesrendi tanároknak, kiknek köréből az ilyserű vizsga eszméje megszületett, köszönetet kell szavaznunk; e kitűnő tanárok névsorát ide igitjuk csak azért, hogy valóban alkalommal mindent elköves-

sen közönségünk, hogy a megnevezetteket szokásos áthelyezések ne érjék, és Vác ezeket el ne veszítse.

E kitűnő tanári kar tagjai ezek: Ft. Rappensberger Kajetan igazgató. — Szabod János, — Szabó Mátyás, — Szabady Gyula, — Zay László, — Martin Péter, — Keszthelyi Endre, — Gyurakovics László tanár urak.

Egy gyöngye viszhang.

Végtelen sajnáltnám, ha a Vác-lap jun. 18-iki számban megjelent: „Százöt a haladás barátaihoz” lelkes és korszerű cikkellő nyilatkozatokat, és azt tapasztalván, indítványával aligha szerencsésőbb mint én valék az enyéimmel. Az elmúlt tél folytán szinte a Vác hasábján tettem egy indítványt valami kisebbkört gazdasági tanoda alapítása végett. Agyon hallgatták; soha — semmiféle legkisebb nem sem mutatkozott annak helyes vagy helytelensége, szükségessége vagy céltalansága iránt; sőt egyetlen hang sem emelkedett, hogy okot adjon e tárgyban nézeteimet bővebben kifejtieni.

Akkor is hallgattak, úgy mint hallgatnak most, de nem hallgatók én, s ha a magam indítványa mellett nem károskodtam, károsodom (R) mellett. A magam eszméit nem sokmattam fel, elég alkalom volt hosszú irodalmi pályámon megtanulni, hogy nem mindig az éltrevaló é meg, hanem igen sokszor a gyarló eszmék, melyektől a szerző hatást vár, gyakran nyom és emlék nélkül tűnnek le, mig ellenben olyanok, melyek szerényen, számi-

tás nélkül léptek a világra, fenntarták magukat, miért? mert idő és körülmények am azoknak nem kedveztek, míg emezeket egy véletlen a hír szárnyaira ragadta.

En is azzal vigasztaltam magamat, hogy nem találtam el az időt. Meglehet, hogy a Vácz-ban akkor tett indítványomat valakinék szűbe fog jutni föllemegetni, s nálammal szerencsésb lesz, bár lenne minél előbb, mert én nem követeltem magamnak az indítványozó érdemét, én csak a város fölvirágzását, a polgárok jólétét s a nép művelődését ohajtom, s szerepeljek ebben mint vezér vagy köztona, az nekem mintegy, csak célt érjünk.

Szívesen megindulok tehát (R) zászlója után, s felkérem őt, rendelkezék a kifizető nézre ecskély személyemmel, szerény tollammal és kis körű befolyással, rendelkezésére állnak. Őly magasztos célelert, mint minőre (R) cikke törekszik, örömmel szállók a küzdelemre, s fölkerem polgártársaimat sorakozunk, hogy tehessünk valamit.

Ajánlom mindenki figyelmébe az érintett cikket. Szíveskedjenek azt elolvasni még egyszer, aztán gondolkodjunk, társalogjunk, vitatkozzunk felettek, érleljük meg, aztán tegyünk, cselekedjünk, vagy rontsunk, bontsunk, csak ne tessedjünk, mert a tepszédés halál.

Mire szólít fel minket (R) cikke? hogy egyesüljünk egy népoktatási kort alakítani.

Oktatni a népet! a mi népünk, a mi hős és hazafis magyar népünk; Istennekre mondom, a gondolat nem csak nagyserfien magasztos, de elragadó szép is. Ember és világ tudj, hogy népünk a természetfölötti józan észjárás assa, alapos okoskodással és kultúri felfogással van megáldva, azon

felül oly edzett, erőteljes szép külsővel bír, hogy a világot bármely népével nem csak kiállja a versenyt, de az összehasonlításnál sokszoros előnyben fog maradni. Ezen testben, szívben s lélekben ép fajt a szellemi művelődésnek csak egy parányi fokára is emelni annyit tesz, mint a nemzetet megerősíteni, a szabadság ügyét felvirágoztatni s csak ezáltal képzelhető, hogy országunk még egyszer tekintélyessé és nagygyá legyen.

Elmulnak az idők, midőn a népesség száma fogja meghatározni, ha tekintélyes, nagy és dicsősé egy tartomány? az értelmiség, ipar s a nép erőteljsége fog e kérdésekben dönteni, mert száz elstanyult tudatlan felső osztály hegyi népéül bizonyosan többet ér tíz értelmes, olvasni tudó egéséges alföldi ember.

Minden igaz hazafi polgári kötelessége minden uton s minden áron a nép közt fejleszteni az értelmiséget.

Nagyon átvölzölöm (R) cikkének jelszavát: E16re!

En is viszhangozom: előre! hogy édes hazánk ne csak a hátrák, de az értemesekek hazája is legyen.

Degré Alajos.

Levelezés.

Vácz, 1871. július 18.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Folyó hó 16-án Degré Alajos úr melyen füzelt követünk által a polgári körbe összehívott értekezleten a helybeli haladól szervezés tárgyában nagy számmal jelen volt elvbarátim s polgártársaim által megbízatván; több oldalú elfoglaltságom miatt azon megbízást nem teljesíthetem; miről is érdekelte polgártársaimat, tekintetes szer-

kesztő úr becses lapja legközelebbi számban értesíteni tisztelettel felkérem. Hazafüüi átvölzöletel.

Bartos Imre.

Nyilvános köszönet.

A kegyelet azon barátainak, kik a felvárosi sírkertben épített kúthoz adakoztak számárban végett is névsorát nyilvánosságunk átadni felkeresvén, midőn azt czenel megtesszük, kedves kötelességünknek tartjuk a kezdeményezést és fíradhatlan Meiszner Ede úrnak a közönség nevében köszönetet mondani, reménylünk, hogy szerényesége végett azt fölünk rosz néven nem veszi.

Vácz városa 10, Pentz Ferenc 10, Majer József tiszt. 10, óz. Verner Imréné 10, Vlt Imre 5, Kovács Ernő 5, Trágör Ignác 5, Wundisch Ferenc 5, Koch Gusztáv 5, Erney János 5, Krenidits Ferenc 5, Meiszner Lajos 5, Vaskerty Mihály 5, Bolgár Lajos 5, ngos Spomner plebánus 5, Alberty Ferenc 5, Daocvil Antal 5, Felkete Károly 5, Erdősy Rezső 5, Réty Ignác 5, Filo Pál 5, N. N. 6, Bitterer Alajos 3, Sipos István 3, Skultéty Mátyás 3, ngos Hauik József 3, Pauer Mihály 2, Trummer István 2, óz. Vclzer Imréné 2, óz. Koller József 2, Veszelylovics János 2, Intázy Samu 2, Pertzián Gusztáv 2, Cseko Pál 2, óz. Lázár István 2, Millman János 2, Strober János 2, Tanács Márton 2, Reitter István 2, Hufnagel Imre 2, óz. Leitner János 2, Leitner Sándor 2, óz. Bartus János 2, Káhlman János 2, óz. Mitterhoffer Adalám 2, óz. Kronhaller Ferenc 2 frt., továbbá Forgó Antal 1 frt 50 kr., Hoff ner Ferenc 1 frt 50 kr., óz. Nagy Ferenc 1 frt 20 kr., Streiter 1 frt 05

TÁRCSA.

Egyedül.

Oly egyedül vagyok... ón olyan egyedül. Még a régi álom... és is elkerül, Nem tudó álmodni több a rózsáról, Szép pünkösdi róza édes illatáról. Nem tudó álmodni, nem tudok nevetni. Nem tudók örülni, nem tudok szeretni, Szívem, Jellem fázik, testem olyan bágyadt!... Holnap tén síromban vetnek nekem ágat? Hova lett jó kedvem! hova lett szerelmem... Szívem, költészet, szép virágok kertem?... Vagy álom volt minden, delibabos álom?... Vagy te búcsuzol már, édes ifjúságom? Csengey Gusztáv.

Stenographiák.

Szerkesztő és levelező találkozás a társaságban. Szerk: No hogy vannak a vidéken? Leve: Behorodtunk nagy nehezen a szénát, béklyönt, most aratunk, és néha mulatunk. Szerk: Ebben a hőségben? Leve: Ebben a hőségben is pannak

helyek, melyek enyhe árnyékban áldást találnak, és oly kedves körök, melyek új életkedvre derítik a tikkadt szellemet, csak ezek kell felkeresni, és mulatunk Szerk: Nem lenne ön oly szives eme helyek és körök rejteléibe egy látást engedni? Leve: Ánál sírvesében, mental inkább biztosíthatom azt, hogy az általam említett árnyékok hűsben gyakran társalogunk Váczról, annak társadalmi mozzanatairól és anyagi emelkedéséről, s a Vácz-lapról, mely ott kiváló szives fogadtatásban részesül. Szerk: A helyett, hogy kitégítené, ön mindinkább fokozza kivánságomat. Leve: Volt-e már ön Hartványban? Szerk: Caak keresztül utazva. Leve: Tóhat nem ismeri ön vidékünk legközelebbi két házát, mely mint az ózintre barátság nyelvébe, a valódi családi szerencse tárhelye, és a minden feleadjátszó ment, igazi úri igénytelenség mintaképe ragyog. — Itt jöttünk egy közelebbi szép nyári estén össze, miszerint egy a Gosztány és Rudnay család által emez utóbbiak kertyében rendezett kedves farsali meglepetésnek legyünk élvezői. Mitűn a minket oly kitűnő és ózintre szíveséggel fogadó Rudnay családnak ritka

műléssel küttetett kertyét megnéztük, melyben Magyarország minden éghajlatának dísz fáit, és virágos esztergelyeit mértelmelment vannak örszövelgöztatva, és uraik spóliásait friss tenyészettel és díszlésekkel jutalmazták, ózonna után a teremben jövén ózszake, egyszerre csak egy cifra főnyög toppan be, ki a társaságot Barna Ferke és Szőke Lóti mezenyöjzére hívja meg, kiknek némszemetre a kapu rostlyándi virágok. Erre az inas az ajtó szárnyait kinyitván a látandók érdeke által felvilánozza ugárulnak fel helyeinkről, a mint felénk tárazzék és pisztolylövések közt a dudu és cigányzene hangjai jelentektek Mi hőlgyelgáknak karjainkat nyitva az erkélyre sietünk, hogy mentál a társaság mezenyöjzéseközött legyünk Mi, he nem avatottak távolról sem gyantított, hogy mi vár résnk midőn meglepetésnek látjuk, hogy Barabás „a meny megerkezéséct“ ábrázoló népszeri s igen kedves képe, élő és mozgó alakokkal áll elittünk. Létező a távolagságnál, részint az alkotók többébb vilgítgéséül fogadják elinte csak a csoportozat eredeti szópárában góvó nyörökintők, a nélkül, hogy a képlet személyesítőt ázonnal felismerhetők volna: de az egész társaság meglepetése a legviratorabb felkeltásokba ózoltott fel, midőn

kr.,
Fere
Kron
barti
ria 1,
1, 0
G. G.
Jáno
1, F
1, Se
nos I
Fere
egy
Kam
seph
rút,
köve
lakat
tákar
tartott
füzér
szével,
vezény
dílág
nel fe
mükér
tűntek
Igaz
haszn
szint,
a post
dnekn
nak v
férti le
krajcz
egy ki
lek a
zsi

kr., öz. Bartos Istváné 2 frt, Wantsek Ferencz 1 frt, Nyitránky Fanni 1 fr, Krontaler József 1, Sch. Gy. J, Weiszbarth János 1, Terpitz 1, Kelemen Mária 1, Velzer Mihály 1, Vízner Gáspár 1, öz. Hanusz Lajosné 1, Gavallik György 1, Nagy Ferencz 1, Duray János 1, Zapotczyky 1, Greff Ferencz 1, Feder Vendel 1, Kreneditz Mihály 1, Schmerbauch Ferencz 1, Velzer János 1, Mouszpart Józsefné 1, Valktery Ferencz 1, Németh András 1 frt., és egy névtelen 50, Lázár István 50, Kammerer Ferencz 50, Kvaszina Joseph 50, Pajor Márton 20 kr.

Csacsiari Alajos úr egy két koszarót, Payel Károly és társa egy két követ ajándékozott. Csernák János a lakatos munkát ingyen készítette.

Nyilvános közlönet.

A vézi esküdtök által honvédeknek 10-én megtartott gyász istentisztelet, a hálgymal-fűzér, néhány buzgó dalár közreműködésével, Tariczky Ferencz karang úr vezénylet mellett, hajós dallamával, valódi ünnepességgel; — fogadják ezened felköt, lazaság érzelmi, nemes buzgalommal legészinteb és kívántott közönségünket.

A vézi harsókat.

Hivatalos közlemény.

Igazgatósági rendelet a postajegyek stb. iránt.

A régi levelezési lapok postai használatra folyó évi május hó végével megzárult, miért is azok, ha netalán még ezután a postahatárolónál feladatnak, és nem különben, hanem vagy a feladónak visszaadotnak, vagy ha ezek tudva nem vésztettek, tértil levelek módjára kezelteknek.

Ha azonban a régi levelezési lapok 2 krajczáros érvényes levéljeggyel ellátott; úgy kivételképen elszállíthatók.

Egyébiránt megengedték, hogy a felek a keresek közt még meglevő régi levelezési lapokat, ha azok még beírva nincse-

nek, folyó évi július hó 31-éig újakkal kicserélhessék.

A mi a régi levél-sajtsággjegyek és bélyegzett levélbörítékeket illeti, azokat a felek folyó évi július hó 31-ig még felhasználhatják, vagy újakkal kicserélhetik.

Az értékgjegyek kicserélésénél azonban csak oly értékű jegyek adathatnak ki, a nyulenekek a felek kicserélés végett elhozhat, tehát 5 kr. értékű jegyékért csak 5 kr. értékű levélbörítékét csak levélbörítékek stb.

A postahatárolónak és levéljeggyáraknak régi értékgjegyek vagy levélbörítékek ezental foralomba hozni nem szabad.

A felek tehát a régi jegyeket és levélbörítékeket visszajuttathatják, és pénzükért csak is új jegyeket és levélbörítékeket jogosítvák követelni.

A w. kir. postajegyzatsabálytól.

Helyi hírek.

Múlt vasárnap nagy számu választók jelenlétben tartotta meg Degré Alajos úr tisztelt képviselőnek értekezletét; — az elnök színekkel festve az ellenzék sereglében közölték a referátumot, a vizsát helyszínetet hová hazánk juttott, a kormánypartnak tulajdonítván: — midőn azon kérdésre tért át, miért nincsemek honvédeknek ágyú? és hogy sok ily életbeágyó tények a kormánypart többsége által sokszor jobb tudomással elendire egy állítólagos quid Consili léte miatt szavazattak, — 5 és az ellenzék megjelénzetett.

Ezen ellenzék értekezlet szép rendben folyt le, és az lett eredménye, hogy elnökül Bartos Imre úr megválasztatván, a megyei és községi szervezkedés kérdései felett mai napra tanácskozmányi rendeltetést egybe hivattai.

Es is új dolgot tehát Vácson, jól esett látni, hogy ezen értekezlet folytán képviselői iránti ragaszkodás és bizalom fokozódott.

Csodálkozunk azonban azon, hogy Bartos Imre úr, ki a bizalom az ellenzék tanácskozmányi élére állított, és ki azt el is fogadta, később leköszön. — mi új tudjuk, hogy bokros dolgokkal bíró ember megtudja, azt azonnal mondani, és kötelessége meg-

választásának ellent mondani, — nem pedig azt elfogadni, teremtve, tanácskozmányt ha nem is meghintani, de legalább zavart eloldozni.

Itt nem lapidázunk.

x.

Váci estárok elhullott honvédek gyász istentiszteletét f. hó 19-én csodásan folyt le, — női dalok és dalraírtak szövegeinek, — vártunk valamit, mintha hibázott volna az ünneplőből valami, és csak hazamenet jutott eszünkbe, hogy nem volt senki, ki honvédek emlékére és jelenlévő hífnak lelkesítésére szónokolt tartott volna, — tessék elhinni ez nyavalya hiba!

Meghívás. A nyilvános szava előírt léánynevelődés f. hó 29-én, nevezetesen a IV-ik és III-ik osztályban délelőtti 9-órakor: a II. és I. osztályban délutáni 3 órákor fog megtartatni, melyre a t. cz. szülék és az ifjúság bármely cenzol tisztelettel meghívatik.

Kreneditz Mathild.

Pajeczki Károly úr, derek polgártársunk által ajánlott emlékké több elérté rendeltetése ezjé, a honvédek felállítottak elhullott hátrajárak sírjára.

Aradi szűrtársulat által abbéli viszonzásul, miért a színházat és készletét ingyen használtá, a nögyélet és dalok javára egy előadást tartani kötelezte magát, mely előadás f. hó 18-án megtartatván, az értmette egytelkeket összes jövedelme 108 fr. 90 kr., ebből levonva a kiadással költségeket 23 fr. 62 kr., maradt tiszta jövedelme 85 fr. 28 kr.

Ez alkalommal következő felüljeltesek folytak be: N. N. 20 frt, Csizsár János úr 6 frt, N. N. 40 kr., Neven nagylelkű adakozósként, a két egyelő, nevezetesen, ezennel öszinté köszönetet szavaz

A művelődési színházintézőség.

Dalkör nyári mulatságára ismételve felhívjuk közönségünk figyelmét, ez ma a jövőre helyiségében fog megtartatni. Dalkör és főelőadó szíjain nem fizesnek, nem tagok egy szemlényre 1 frt, családjegye 2 frtot fizetnek.

Kövágó felé vezetó utat megsej-náthatatka mezei rendorkapitány úr, a közlekedés oly veszélyes, hogy ezen különben igen dénk közlekedési vonalon csak nappal lehet utazni, — egy tudjuk, egy fenyészől több hónapok óta ott hever, vagy azért van, hogy még ez is akadékoskodjék, vagy mint a városnak főüleages fenyészálla, meghoradjon.

a ritka kellémszende mennyasszonyban Gosztonyi Jánosné úrnő az elragadtatással szőzött alakított bokrészt fúrge volgyében Gosztonyi Lili úrnővel a kedves asszonyzó lányok egyikében a hírszásszonyt Rudnay Józsefné úrnőt, gyermeki nevelőjét S. Schiffer Lina a kisaszonnyt, az öröm anyában Bourguin Elise franczisz társalkodóné, ama pezsgó kedélyű és csillaphatban társalkodó pilykés vidéket egyikében Boeuche Franca kisaszonnyt a Gosztonyi gyermeknek francia társalkodóné, a násznapokban Meosz selmezi tanót, és Kovács András urakat, és ama classicus kínésű öröm általán Osztroka Lajos tanít úr ismerték fel. A társaság nem győzte eléggé ölelgetni a kis Rudnay Ilonkát és Lenkét, kik szuhanczok öltözött Józsi testvérükkel, a jelenetet mint utánoztalan kedvességű picziny pórlányok élénkítették.

Alig hogy felszömrött a nászmenet személységeit, természetesen közből górtottunk és volt ugyancsak "három a tűz", ki is állíthatott volna ily csinos Lidi, Sari, Zsuzsi és Póskékké ellent.

A legrodotóbb az volt, és ez az egész érdeket még inkább fokozta, hogy a nép mint senen gratyánán ezen berendezés felől, a zene-ujongás és lódózés hallatára a szomszéd-

majorból és korszamból öszszelalát; és a mezőről épen hazatérő munkások, gyűjtők, pástörök s a. t. színte megállán, és a mezőről is képzelt, hogy miféle mezezőző lehet az, melyről ak elöb mit sem hallottak; és minden esteken kifogva azon bímatul há visszafelkötése, melyel két egyült levő hartányi mezeceke egymásra nézett, midőn Gosztonyi János, bizonyon valami udvarias bók közben, a patogós szóknyában és kopogós esziamán levő sógornőjének, Rudnay úrnőnek, kik az eszukanyn valami idegen parasztlélynak néztek, kezet csókolt!

Soha sem fogom azon eredeti és talán csak a mi népnépköltő várható jelenetet elfelelteni, hogy midőn az udvar által úton a hazatérő szénás szerkes, is megtörtötván, egy szuhancz a szekér tetőjéről longrik, s tesse hallatára fejéhez kapva, azon felkiáltással, "dehogy dolgoztam má! dehogy dolgoztam ma!" az ottani parasit egyikért derékon ragadja, és a tűzbe merül.

Igy a nép nevén birtokháza a mulatságot, mi lassankint ismét a terebbe vonultunk, és ott az ímént látottak feltek társalogsán, nem sokára ama második kelte lényeg megjelénésben részesülhünk, hogy házi urunk a világotól folyók által díszített kertbe hivattunk, hol igen szép virágok kert-

ritka szépségű palatónk által bizonyos tálvóságban, a mezezőző személyiségtől által azon jelenet volt egy valóban igen szép és igen sikerült képletem görögült mezőtt előállítva, midőn Marie Antoinette fejfével, a szecesszió XII. Lejosán és a dauphinenél udvarbölgyét által környezve, családikörben a fák alatt pihen, és néhány ára menő szűkölökönél könyöradományt nyújt; Rudnayné személyiséte a keszes és kedves királyné. Gosztonyiné akkori eleganciát és divat gyönyörűt, a főúrnaként, Gosztonyi Lili és Schiffer Lina a pompás palatohölgyeket, ifj. Rudnayi Józsi a dauphinet, a kis Gosztonyi Miklós, Gosztonyi Tibor, és Rudnay Ilonka a kis szűkölököt. A királyné mögött pedig XVI. Lajos derlekes, méltóságos alakja állott, melyet Osztroka tanító úr oly meglepő fönszágok jellemzett, hogy az ember alig tért magához a felelti álmékködsáiban, hogy és eszukanyn ama rivalgó, és toronzóbb bajusz bundás örömapa, kik színtiegy, és azaz násznapgy uramat alig gyűntünk jelenetessékké eredetisége mint eléggé kidécsérni.

A kerthen volt nép est természetesen nem igen érte, de annál inkább örült a

Mandi Lipót fiatal kereskedő, kinek főformán az lehet köszönni, hogy zeneclubunk van, és így Aradú társulata operettek adhatott, f. hó 30-án veszi püöl Baron Hermin kisszonyot, sok boldogságot és frígherin.

A helybéli vadász tisztikar némely tagja a szabad Dunába fírhúthés véget ütövény a Dunaparton, és pedig számos notágból álló tisztesség család háza ablaka előtt veti le, ez oly botrányos eljárás, melyre nem tudunk mily tédítet hozni, reméljük, hogy maga a tisztikar fog e részben intézkedni. — és nem fogja e családod oda kényzeríteni, hogy a parancsnoknál tegyen panaszt ezen tisztí decorumot is sértő eljárás végett.

röppentyűnek és a gürögűznek, mely a jelenetet világította.

A szereplők hirtelen átöltözökövén, mindnyáján Gósztonyi Jánosokhoz mentünk át, hol ezt a kedélyes estét, egy színtoly kedélyes vig vacsora zárta be, melyről Almássy Jánoska egészen kielégítv azt mondotta kedves mamájának, hogy ezt a nagy komédiát holnap reggel elmonjja a nagymamának.

*De már erre csakugyan stenographiáján kívül komolyan mondom, hogy ha a kis Almássy a maga szempontjából megette észrevételét, én is megteszem: és pedig akként, hogy ily talcauzoktól jó pénzért jótékony egészít a Vécziák is megmutatnánk néz ni, és hogy ily kitűnő műkövelők kezét foghatnánk velünk a színezésnek Vác zón leendő állandósítása czéljából, — hiszen oly közel van az a Hartvány Vác-zhoz, attán mi az a kis távoltság azoknak a négyes fogatoknak. Szék.

Kisvárosi celebritások jelmendatai gyűjti és koronkúnt kiadja:

Majoros Ferke.

Nr. 17. A város és püspök állította f. hó közös költségén a 6-ik gymnasiumi osztályt, — hanem azért a tudíjti fizessük a kormányának.

Barbarossa.

Nr. 18. A hatodik gymnasiumi osztályunk a városi lapokban kihirdetése fölöleg és drága.

Ottomány,

város képviselő.

Nr. 19. Kitűnőleg tanuló ifjainkat nem könyvvel és erkülesi értékű tárgyakkal, hanem ólom keresztekkel és a puyvaiáradalom szent képeivel kell serkenteni.

Barbarossa.

Nr. 20. Csiricsirái bácsi maga is félécsapott váci Sardanapalok közé hogy bele fíradva a lóházi diadalon fektüdni mén — a lóházi diadalon habéira.

Lehman.

Nr. 21. Miután nem keverhettem a lóházat néhány ezer forint adósságba, és nékem mint ácsmester és egyáltalán fölveznek nem sikerült az a bizonyos ezülcseka, leköszönök, — leköszönjek? maúót köszönök, azért is megmutatom, hogy vagy én lesek az építómester, vagy megbukatom Lehman úr tervét. Ezermillió Vác-lap, és választmány, — poszkaj!

Alcz.

Nr. 22. Ezzer millió bádóg csillag! a ki a csillagok háza, legyen az bár olyan, minő Vác-ja a kapu-

félő van akasztás, kihívom és kényzerítem vélem sutából megverekedni: ánd venni ich — nur — — — — — an —

(Gróf.)

Nr. 23. Hogy meműd rövidébb közeleküsi vonala legyen szomszéd falvainknak, úgy engedjük az utakat át és elkösmesüni: hogy a dukat ember, ha Vácza indul, Szódon menjen keresztül. —

Mintha bizony mi nem tudnók az egyetlen a görbétől megkölbözöttetni

Tandis.

Nr. 24. Minek hírdessem hírlá-pilag a városi földék bérletét és egyéb adósvételt, ha rá íttetek a város dobjára reggel 9 órakra, hogy az nap delután földeket adok bérbe, lesz nékem azért elég paraszto, a mester-ember subiréudjón.

Tandis de eadem

Bécsi börze távirata július 1-én.

Arany	—	584
Ezüst	—	121.50
Nemzeti kölcsön	—	69.10
1860-ki államkölcsön	—	102.25
5% metallikus	—	59.60
Bankrészvények	—	709.
London	—	122.90
Hitelintéz. részv.	—	285.50

A 29-k számban kööltött sakkrejtőn megf-tése ez.

Azou szív, mely igazán szeret, csak egyszer tud szeretni s csak egyszer csalóatlank.

Hogy Károly.

Helyesen jegük meg: Schréder, Isabella k. a. és Smolko Gusztáv, Fortuner József, ill Paripetzi Gusztáv, Wacsoha Lajos urak, sádek Fortuner József ill neve huszárúni a a könyvet elküldték.

Felölös szerkesztő: ELIÁSSY GYULA.

H I R D E T E S E K.

SKULTÉTY MÁTYÁS.

Az uradalmi igazgatóság épületének át ellenében levő és a Szerecsenhez czimzett vegyeskereskedésében valódi

Naszáli 1868-iki, Somlai, Magyarati, Villanyi, Kóbányai, kitűnő minőségű borok pintes és ítsész üvegekben, továbbá:

Asvány vizek, u. m. Roicsi Parádi, Szulini, Szántai; és — mindenféle kész olajfestékek kaphatók

H i r d e t m é n y.

Vác városában sörház-utczai 602-ik számú ház szabad kézből eladó, értekezhetni ugyan ott, az első lakásban.

Hirdetmény.

A váci püspöki uradalom részéről pénteken f. július hó 28-án a reggeli órákban a veresháznál sertések fognak többet ígerés útján eladatni, — miről a venni

Az igazgatóság.

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula.

Vác, 1871. Nyomatott a siketn. iparint. gyorasajtóán